
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE REPRESENTANTES NO XXIV 

ENCONTRO NACIONAL DA FENALE, REALIZADO EM NOVA LIMA, REGIÃO 

METROPOLITANA DE BELO HORIZONTE, ESTADO DE MINAS GERAIS, NO 

DIA 28 DE MAIO DE 2010. 
 

 

Ás 9.00 horas, do dia 28 de Maio de 2010, no Centro de Convenções de Alta Vila, em Vila 

da Serra, Município de Nova Lima, região metropolitana de Belo Horizonte, Estado de 

Minas Gerais, nos termos estatutários, sob a presidência de Gaspar Bissolotti Neto, 

Presidente e secretaria de José Eduardo Rangel, Secretário Geral, reuniu-se o Conselho de 

Representantes da Federação Nacional dos Servidores dos Poderes Legislativos Federal,  

Estaduais e do Distrito Federal – FENALE, em seu XXIV Encontro Nacional, presentes 

delegados das seguintes entidades: AFALESP-SP, AFIAL-RS, ASALERJ-RJ, ASALP-PA, 

ASLEMG-MG, ASPAL-SP, CEFAL-RS, SINDAL-MT, SINDALEMG, SINDALESC-SC, 

SINDALESP-SP, SINDSEL-AP, SINFEEAL-RS, SINDSALEM-MA, SINPOL-PB, 

SISALEPE-PE, SISALMS-MS e STPLAL-AL. O Senhor Presidente solicita ao Secretário 

Geral que faça a leitura da Pauta da Reunião: 01) Discussão e Votação da Carta de Belo 

Horizonte; 2) Discussão sobre Mobilização contra o PLP nº 549 e informe sobre a 

promulgação da Convenção nº 151 do OIT; 3)  Apresentação e Votação de Moções; 4) 

Relato da Diretoria Executiva (Presidente, Secretário e Tesoureiro) sobre os primeiros 

meses de mandato; 5) Proposta da Diretoria referente a mensalidades  das entidades 

(discussão e votação); 6) Decisão sobre re-ratificação da fundação e dos estatutos da 

FENALE; 7) Discussão e definição sobre Encontros Regionais e próximo Encontro 

Nacional; 8) Assuntos Diversos; 9) Entrega de Certificados; 10) Encerramento. É 

dispensada a leitura da Ata da última reunião, realizada em 27 de novembro de 2009, em 

Vitória, Estado do Espírito Santo. O Senhor Presidente submete e é aprovada por 

unanimidade a filiação da Associação dos Servidores da Assembléia Legislativa do Estado 

do Maranhão – ASALEM-MA, anteriormente apreciada e aprovada pela Diretoria 

Executiva e pelo Conselho Fiscal. Faz ainda, breve saudação à delegação de Rondônia e ao 

Senhor Enilto, ex-diretor da FENALE e atual Chefe de Gabinete da Presidência da ALRS. 

Prosseguindo solicita que o Secretário Geral faça leitura das indicações dos Delegados: 

AFALESP-SP – Rita Amadio de Brito Andrade Ferraro, José Carlos Gonçalves e Jean dos 

Santos (Suplente)  ; AFIAL-RS – Alaor Medeiros de Córdova; ASALERJ-RJ – José 

Eduardo Rangel e Paulo Fernando Jucá; ASALP-AP – Albele   Assumpção e Naldete 

Seabra; ASLEMG –MG e SINDALEMG-MG – Lincoln Alves Miranda e Geraldo Magela; 

ASPAL-SP – João Elisio Fonseca, Nereide E. L. Santos e Gaspar Bissolotti Neto 

(Suplente); CEFAL-RS – Joélio Petró; SINDAL-MT – Frederico Márcio de A. Leão 

Monteiro; SINDALESC-SC – Isabel Cristina Carneiro Schaefer, Nelson Henrique Moreira 

e José Agrício Gonçalves (Suplente); SINDALESP-SP – Joalve Vasconcelos Santos; 

SINDSEL-AP – Francisco Iclenor Bezerra de Oliveira e Marlúcio de Almeida Souza;  

SINFEEAL-RS – Trajano Ibarra Gusmão;  SINDSALEM-MA – Joana de Jesus Araújo e 

Maria Roseli de Freitas Barros; SINPOL-PB – Maria de Lurdes de Castro Dantas e Orlando 

Bomfim; SISALEPE-PE – Josias Felismino Ramos, Maurício Moura Maranhão da Fonte e 

Marconi Glauco Valadares Vieira Pires (Suplente); SISALMS-MS – Nailor Vargas 

Marcondes de Souza e STPLAL-AL – Zilneide Oliveira Lages, Henrique Nascimento 

Lopes e Manoel Correa Dias (Suplente) Pela ordem os integrantes da Comissão de Redação 

da Carta de Belo Horizonte, constante do ítem 1 da pauta: Nailor Vargas Marcondes de 



Souza, Marconi Glauco Valadares Vieira Pires, Silvia Maria Boggea Meirelles da Silva, 

Lincoln Alves Miranda e José Eduardo Rangel, solicitam prazo maior e informam que o 

texto está recebendo algumas  inclusões de matérias julgadas procedentes e será 

apresentado posteriormente. Passa-se ao item 2 da pauta -  O Senhor Presidente informa ter 

estado em Brasília participando de manifestação contrária ao PLP 549. Pela ordem, Joana 

Araújo, Diretora Regional Nordeste, tece considerações e solicita envio de correspondência 

aos parlamentares das bases territoriais propondo a rejeição da matéria, vez que os 

servidores serão prejudicados, a começar pelos da área federal e via de conseqüência, os 

estaduais e municipais. Solicita atenção das lideranças da FENALE. Pela ordem, Josias 

Ramos esclarece que não há uma determinação de congelamento de recursos, porém a 

limitação do orçamento prejudicará todas as negociações e que a aprovação do PLP 549 irá 

amarrar as despesas com pessoal até 2.019, sendo as consequências preocupantes, sendo 

necessária a sensibilização dos deputados federais das bases para que votem contra a 

aprovação. Prosseguindo, o Senhor Presidente aborda aspectos da Convenção 151 da OIT. 

Pela ordem, Josias Ramos observa que a Convenção citada abrange todos os paises que 

assinaram o documento, porém persiste a dúvida quanto ao arbitramento das causas 

envolvendo o funcionalismo público pela Justiça do Trabalho. Alerta sobre a interposição 

de ações judiciais que tratem de Imposto de Renda e Seguridade, desconto sobre o 1/3 das 

férias e sobre o 13º salário, cujos prazos prescricionais expiram em 8 de junho próximo. O 

Senhor Presidente faz inversão da  pauta, e aborda o item 4, enquanto são aguardadas as 

apresentações das propostas de moções. Solicita ao Secretário Geral que proceda a leitura 

do Relatório de Atividades da Diretoria no período Dezembro/09 a Maio/10, o que é feito, 

constatando-se aproximadamente 470 procedimentos administrativos, representações, 

revisão estatutária, abertura de nova conta corrente, criação do novo Blog, registro da Ata 

de eleição, reuniões on-line, entre outros assuntos. A seguir o Senhor José Carlos 

Gonçalves, Tesoureiro Geral faz breve relato dos aspectos financeiros da FENALE 

expondo as contas que foram submetidas à apreciação do Conselho Fiscal. Com a palavra, a 

Senhora Conselheira Zilneide Lages, faz leitura do Parecer do Conselho Fiscal sobre as 

contas apresentadas e referentes ao período de 25 de novembro de 2009 a 30 de abril de 

2010, que naquela data possuía um saldo de R$ 24.122,24 (vinte e quatro mil, cento e vinte 

e dois reais e vinte e quatro centavos), na conta do Unibanco, agência 0392, de Mato 

Grosso do Sul e R$ 21.100,00 (vinte e um mil e cem  reais) no Banco do Brasil, agência 

3569-6, c/c nº 15972-7, São Paulo-SP, totalizando R$ 45.222,24 (quarenta e cinco mil, 

duzentos e vinte e dois reais e vinte e quatro centavos). Consta ainda do Relatório do 

Conselho Fiscal que a transferência dos recursos depositados no Unibanco, será efetuada 

posteriormente pelos Senhores João Moreira e José Roberto Silva, ex- Presidente e ex-

Tesoureiro-Geral, respectivamente, em razão de trâmites burocráticos na abertura da conta 

no Banco do Brasil em São Paulo. Consta também no Relatório que o recolhimento das 

mensalidades das entidades filiadas  ocorrerão até o mês de junho próximo no Unibanco, 

em razão dos boletos que já foram emitidos pertencerem àquela instituição bancária. Nessas 

condições, considera as contas regulares e sem ressalvas, podendo ser submetidas à 

deliberação do Conselho de Representantes. Assinam o Relatório os Conselheiros Alaor 

Córdova, Maria das Neves Pereira da Silva e Zilneide Oliveira Lages. Submetidos à 

votação, o Relatório da Diretoria e o Relatório do Conselho Fiscal,  são aprovados  por 

unanimidade pelo Conselho de Representantes. Pela ordem, manifestam-se os Senhores 

José Agricio e Nelson Henrique Moreira, arguindo sobre a situação atual das contribuições 

das entidades e aspectos orçamentários, que são esclarecidos pelo Senhor Tesoureiro Geral. 



Prosseguindo, o Senhor Presidente passa ao item 5 da pauta – Proposta da Diretoria 

referente  a mensalidade das entidades filiadas (discussão e votação) -  e solicita que o 

Senhor Tesoureiro Geral apresente a proposta da Diretoria e do Conselho Fiscal para a 

fixação dos valores das contribuições das entidades, esclarecendo que será efetuado estudo 

detalhado quanto à real capacidade financeira de cada uma antes da fixação do valor das 

mensalidades. Segundo a proposta seriam estabelecidas quatro faixas de valores da 

mensalidade com base no salário mínimo de R$ 510,00, a saber: 1/3 = R$ 170,00 – ½ = R$ 

255,00, 2/3 = R$ 340,00 e 1 SM.= R$ 510,00. Pela ordem, manifestam-se os Senhores 

Marconi Glauco, Isabel Schaefer e Francisco Iclenor solicitando critérios objetivos para 

evitar problemas, bem como, seja adotada cobrança com base no número de filiados e 

valores das mensalidades das entidades. O Senhor Tesoureiro Geral faz breve relato dos 

critérios estabelecidos que já vem de longa data. Da mesma forma, o Senhor Presidente 

esclarece que estatutariamente é atribuição do Conselho de Representantes fixar os critérios 

e o valor das mensalidades das entidades, propondo que sejam mantidos os atuais, e 

incluídos outros quando da reforma do Estatuto. Sobre o assunto, manifestam-se ainda os 

seguintes delegados: Zilneide Lages, Josias  Ramos, Trajano Ibarra Gusmão, Marconi 

Glauco, Joana Araújo, Lincoln Miranda e Joélio Petró,  Após todas as manifestações, o 

Senhor Presidente propõe que o estabelecimento de novos critérios para a fixação dos 

valores de cobrança das mensalidades  seja incluído na pauta do próximo Encontro ou em 

futura reunião on-line. Após deliberações, o Senhor Presidente coloca em votação a 

proposta encaminhada pelo Senhor Tesoureiro Geral. Votada a proposta é aprovada por 

maioria absoluta, registrando-se uma abstenção. Pela ordem, o Senhor Delegado Joélio 

Petró, apresenta representantes da empresa IBGEN – MBA em Gestão, que procedem a 

breve relato sobre cursos dirigidos aos profissionais da área pública. Prosseguindo, passa-se 

ao item 3 da pauta – “Carta de Belo Horizonte”. O Senhor Secretário Geral faz leitura do 

texto elaborado pela Comissão de Redação, observando-se a apresentação de destaques aos 

itens 3, 4, 7 e 12. Após ajustes de redação e de conteúdo, o novo texto é  votado e aprovado 

por maioria absoluta, registrando-se o voto contrário do Delegado Trajano Ibarra Gusmão, 

O Senhor Secretário Geral faz leitura da “CARTA DE BELO HORIZONTE”  - “As 

entidades sindicais e associativas, filiadas  à Federação Nacional dos Servidores dos 

Poderes Legislativos Federal, Estaduais e do Distrito Federal – FENALE, reunidas nas 

montanhas do Estado de Minas Gerais, na cidade de Belo Horizonte, de 26 a 28 de maio de 

2010, durante o XXIV Encontro da FENALE, inspiradas no ideal de liberdade dos 

Inconfidentes e tendo como tema central “Assédio Moral no Serviço Público – aspectos 

do bullying”, após palestras e debates DELIBERAM e tornam público aos poderes 

constituídos, a todas as entidades da sociedade civil e à população brasileira, os 

compromissos de RATIFICAR as deliberações decorrentes de encontros e congressos 

anteriores, bem como o Encontro de Belo Horizonte, de: 1 – Defender a valorização e 

profissionalização do servidor do Legislativo por seu compromisso com a cidadania, o 

regime republicano, o Estado Democrático de Direito e a sociedade brasileira;  2 – Cumprir 

a imposição constitucional do acesso aos cargos vagos do Poder Legislativo por meio de 

concursos públicos para garantir a qualidade do serviço prestado à sociedade; 3 – Combater 

a contratação de pessoal terceirizado e a nomeação para os cargos comissionados para 

exercer atividades inerentes aos servidores de carreira no serviço público e repugnar a 

ingerência política na ocupação, por pessoas estranhas aos quadros permanentes, dos cargos 

de direção, chefia e assessoramento da estrutura administrativa das Assembléias 

Legislativas; 4 – Lutar pela manutenção dos direitos adquiridos, a preservação da paridade 



e o tratamento igualitário entre os servidores ativos, aposentados e pensionistas; 5 – 

Combater a prática danosa do assédio moral em todos os níveis dos Poderes Públicos;  6 – 

Formular projetos de iniciativa popular para regulamentar  o quantitativo de cargos 

comissionados, funções gratificadas e terceirizados, assim como, o preenchimento dos 

cargos das Comissões de Licitação, a fim de promover a moralização do Serviço Público;  7 

– Incentivar a formação política, sindical e associativa de novas lideranças e dirigentes da 

categoria, assim como, garantir o livre exercício da atividade sindical, combatendo o 

adesismo de entidades aos órgãos públicos;  8 – Defender condições adequadas e 

apropriadas de trabalho, saúde, higiene e segurança em todas as Casas Legislativas;  9 – 

Estimular a participação paritária dos servidores nos Conselhos Gestores dos Fundos de 

Previdência das esferas públicas;  10 – Exigir a implantação do Teto Remuneratório Único 

nos Estados da Federação; 11 – Lutar pelo cumprimento da Convenção 151 da OIT no 

Serviço Público, a derrubada do PLP 549 e a aprovação das PECs 555 e 270;  12 – Fazer 

gestões junto à Direção da UNALE visando a ampliar o diálogo sobre as questões 

relacionadas aos servidores dos Poderes Legislativos Estaduais e do Distrito Federal. Por 

fim, todas as entidades participantes do Encontro ratificam a FENALE como legítima 

representante do conjunto dos servidores dos Poderes Legislativos Federal, Estaduais e do 

Distrito Federal. Belo Horizonte, 28 de maio de 2010 – FENALE (COM APOIAMENTO 

DE TODAS AS ENTIDADES PARTICIPANTES DO XXIV ENCONTRO NACIONAL) 

(Os trabalhos são suspensos e retomados às 14.45 horas) Passa-se ao item 4 – Apresentação 

e Votação das Moções –  1) Moção de pêsames aos familiares dos ex-Deputados, ex-

presidentes da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão – João Evangelista e 

Marconi Tácito Caldas (Autor SINDSALEM-MA) Aprovada por maioria – 2 abstenções; 

2)  Moção de Apoio ao Senador Paulo Pain pelas PECs em defesa dos Servidores Públicos 

ativos e aposentados (Autor SINDSALEM-MA) Aprovada por unanimidade; 3)  Moção de 

Apoio à Implantação imediata da Resolução nº 151 da OIT/ONU já recepcionada pelo 

Governo Federal e Congresso Nacional,  garantindo que a arbitragem dos dissídios 

coletivos dos servidores públicos brasileiros sejam feitos pela Justiça do Trabalho. (Autor 

SISALEPE-PE) Aprovada por 16 votos, registrando-se 3 abstenções. 4) Moção de Repúdio 

– A FENALE e todos os seus associados manifestam o mais veemente protesto contra ato 

autoritário adotado pela Mesa Diretora da Assembléia Legislativa do Estado de Alagoas por 

não estar repassando a mensalidade sindical que o STPLAL-AL faz jus por direito (Autor 

SISALEPE-PE) Aprovada por unanimidade;  5) Moção de Aplauso à Deputada Aparecida 

Gama, da Assembléia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro, por sua eleição para a 

presidência da UNALE – União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais, para o 

período 2010/2011 (Autor ASALERJ-RJ) Aprovada por maioria, 13 votos favoráveis e 5 

contrários;  6) Moção de Apoio ao Sindilegis-ES que continua mobilizado pela URV e pela 

implantação do Plano de Cargo e Carreiras, praticamente no mesmo estágio que se 

encontrava em novembro quando da realização do XXIII Encontro (Autor ASPAL-SP) 

Aprovada por unanimidade; 7) Moção de Repúdio ao PLP 549 (Autor ASPAL-SP) 

Aprovada por unanimidade; 8) Moção de Apoio à PEC  555 (Autor ASPAL-SP) Aprovada 

por unanimidade; 9) Moção de Apoio à PEC 270 (Autor ASPAL-SP) Aprovada por 

unanimidade; 10) Moção de Apoio ao Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do 

Pará, Sr. Deputado Domingos Juvenil e aos demais Deputados para que aprovem em 

regime de urgência, urgentíssima o Plano de Cargos e Salários (Autor ASALP-PA) 

Aprovada por unanimidade; 11) Moção de Agradecimento ao Presidente da Assembléia 

Legislativa do Estado do Pará, pela sensibilidade com as perdas salariais e ter corrigido no 



mesmo dia 26-05-10, mesmo dia da apresentação do Plano ao Plenário – Projeto de Decreto 

Legislativo nº 23 de 2010 (Autor ASALP-PA) Aprovada por unanimidade;  12) Moção de 

Apoio ao Presidente Lula para que não vete o aumento de 7.7 para os aposentados e decrete 

o fim do Fator Previdenciário (Autores SINDALEMG-MG e ASLEMG-MG) Aprovada por 

unanimidade. O Senhor Secretário Geral faz leitura do ofício  170/09 do Gabinete do 1º 

Secretário da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que encaminha 

Moção de Congratulações pela  eleição  da nova Diretoria da FENALE.  Passa-se ao item 6 

da pauta – Decisão sobre re-ratificação da fundação e dos Estatutos da FENALE. O Senhor 

Presidente tece considerações, inclusive sobre a palestra ocorrida no primeiro dia do 

Encontro, proferida pelo Advogado Doutor Hélio Gherardi que tratou da organização e 

estrutura  sindical brasileira, à luz da Constituição Federal e legislação posterior que define 

a criação das federações, estatutos, registro sindical, cobrança de contribuição entre outros 

aspectos. Após manifestação de diversos delegados, fica decidido que a Diretoria da 

FENALE manterá entendimentos com o escritório de Advocacia do Dr. Hélio Gherardi, 

com vistas ao estabelecimento de possível contratação dos serviços profissionais 

objetivando a regularização federativa da FENALE, do que dará conhecimento posterior a 

todas as entidades. Passa-se ao item 7 da pauta – Discussão e Definição sobre Encontros 

Regionais e próximo Encontro Nacional. Pela ordem, o Delegado  Alaor Córdova, 

manifesta seu entendimento de que deveria ocorrer apenas um encontro por ano e a 

FENALE se faria representar nos congressos da UNALE pelo Presidente, Secretário Geral, 

Tesoureiro-Geral e outros diretores. Também pela ordem, o Delegado Trajano Ibarra 

Gusmão manifesta-se absolutamente favorável ao total afastamento da UNALE, 

argumentando que a FENALE perde espaço e se enfraquece ao aceitar participar dos 

eventos simultâneos e que não agregam benefícios à causa dos servidores legislativos. Usa 

da palavra a Delegada Isabel Schafer ponderando ser temerária a realização de encontros 

regionais, considerando experiências anteriores que não obtiveram os resultados esperados. 

Ainda sobre o assunto encontros regionais manifestam-se os Delegados Alaor Córdova e 

Silvia Boggea. Pela ordem o Delegado Josias Ramos manifesta-se favoravelmente ao maior 

número possível de encontros,  inclusive com a UNALE, para discussão de questões 

nacionais. É contraditado pela Delegada  Maria de Lurdes de Castro Dantas. O Delegado 

José Carlos Gonçalves se declara favorável à continuidade dos encontros simultâneos com 

a UNALE com o objetivo da conquista de espaços para os servidores se manifestarem. 

Após as considerações, o Senhor Presidente submete a proposta do Delegado Trajano 

Ibarra Gusmão pelo total afastamento da UNALE. Votada a matéria é rejeitada por vinte 

votos contrários, um favorável e uma abstenção. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

submete à votação a proposta do Delegado Alaor Córdova da realização de um Encontro 

Anual da FENALE e apenas a representação através  de dirigentes nos congressos da 

UNALE. Votada a matéria é rejeitada por 20 votos contrários e dois favoráveis. 

Continuando, o Senhor Presidente coloca em votação sua proposta pela realização do 

Encontro Anual da FENALE e participação da FENALE junto com todas as entidades 

filiadas em evento simultâneo ao da UNALE . Votada, a proposta é aprovada por vinte 

votos favoráveis e dois contrários. Prosseguindo, o Senhor Presidente pergunta sobre a 

indicação de local para a realização do XXV Encontro Nacional da FENALE. Após a 

avaliação de alternativas como Porto Alegre-RS, Recife-PE, provavelmente 2011, a 

Senhora Delegada Joana de Jesus Araújo apresenta a Cidade de São Luiz, Estado do 

Maranhão para sediar o próximo Encontro Nacional. Em sua explanação demonstra 

entusiasmo em receber as delegações em seu estado, mostra-se ansiosa com a organização, 



compromete-se a se empenhar e solicita o apoio da FENALE e de todos para o sucesso do 

evento. Votada, a indicação de São Luiz do Maranhão é  aprovada por unanimidade, 

fixando-se o período de 24 a 26 de novembro para  a realização do XXV Encontro Nacional 

da FENALE. Passa-se ao item 8 da pauta – Assuntos Diversos – Pela ordem, o Delegado 

Josias Ramos encaminha proposta da criação de Fundo de Caixa para cobrir as despesas 

com a realização de eventos, comprometendo-se que o SISALEPE-PE irá contribuir com 

parcela da receita da Contribuição Sindical. O Diretor Tesoureiro Geral José Carlos 

Gonçalves verificará a possibilidade do recebimento dessas contribuições. Após outras 

manifestações a matéria é submetida à votação e rejeitada a proposta de criação do Fundo 

de Recursos para Eventos por 14 votos contrários e 8 favoráveis. Pela ordem o Delegado 

Francisco Iclenor propõe estudo do tema  “Regime Próprio da Previdência”  A matéria é 

anotada para programação do próximo Encontro. Pela ordem, o Delegado Marconi Glauco, 

propõe a criação de comissão para elaborar o projeto de iniciativa popular – para 

regulamentar o quantitativo de cargos comissionados, funções gratificadas  e terceirizados, 

assim como, o preenchimento dos cargos das Comissões de Licitação – incluída na Carta de 

Belo Horizonte. O Senhor Presidente propõe e é aprovado por unanimidade que o 

anteprojeto seja elaborado pela delegação do SISALEPE-PE, integrando-se à Comissão, o 

Presidente e o Secretário Geral da FENALE. Usa da palavra o Delegado Trajano Ibarra 

Gusmão para tecer considerações sobre cuidados necessários na escolha dos locais e padrão 

das hospedagens que vão abrigar as delegações e  que devem privilegiar a proximidade com 

infraestrutura de comércio e serviços e com os locais onde se realizarão os Encontros. 

Retomando a palavra, o Senhor Presidente informa à Delegada Joana de Jesus Araújo que  

FENALE dará todo o apoio necessário para a organização e realização do Encontro no 

Maranhão. Pela ordem, manifestam-se os delegados Maria de Lourdes e Lincoln Miranda, 

sobre apoio e satisfação da infraestrutura de encontros anteriores e razões da escolha do 

Hotel Piemonte para o XXIV Encontro. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor 

Presidente antes de encerrar os trabalhos convida o Delegado Lincoln Miranda, Presidente 

do SINDALEMG-MG e Diretor Regional Sudeste para juntos fazerem a entrega dos 

Certificados,  agradece e parabeniza aos companheiros de Minas Gerais pela organização 

do XXIV Encontro que ora se finda, bem como a todas as delegações presentes que 

trouxeram suas experiências e iniciativas, o que veio engrandecer e fortalecer as lutas das 

associações e sindicatos em suas respectivas bases, convidando a todos para futuras 

reuniões e para o XXV Encontro. Encerra-se a reunião do Conselho de Representantes às 

17.35 horas, da qual para constar é lavrada a presente Ata que vai assinada por mim, José 

Eduardo Rangel , Secretário Geral e pelo Senhor Presidente Gaspar Bissolotti Neto. 
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